Graphique 2.5
Taux d’intérét agricoles effectifs, Canada et Etats-Unis, 1970 - 1990
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Source : Statistique Canada et U.S. Department of Agriculture, Economic Research Service

Le graphique 2.6 compare l'intérét effectivement versé et le plein intérét couru au
cours des deux dernieres décennies. Le taux d'intérét agricole couru ou déclaré
correspond au colt moyen pondéré de la dette agricole, aprés avoir tenu compte des
réductions de taux d’intérét. Le taux d’intérét effectivement versé pendant presque
toutes ces années a été considérablement inférieur au taux déclaré ou couru. Que
signifie cet écart? Le degré de difficulté financiére dans I'industrie se mesure a
I'importance de I'écart entre le taux couru et le taux d’intérét effectivement versé. Un
élargissement de I'écart témoigne de I'incapacité des agriculteurs d’assumer la totalité
des frais d'intérét. L'écart entre les taux d’intérét effectif et déclaré est illustré au
graphique 2.7. Laligne zéro indique qu’il N’y a aucune différence. Sauf en 1981, le taux

effectif a varié entre 1 et 4 p. 100. Plus cet écart de taux d’intérét est grand, plus I'arriéré
de la dette agricole est élevé. :
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